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D E R S Öğrencilerimizin 2018-2019 Eğitim-Öğretim Yılı 2.Dönem 
Çalışmalarını Değerlendirmek Amacıyla Hazırlanmıştır.

6. Sınıf
ORTAK AKIL DENEMESİ-IV

İlk iki soruyu aşağıdaki metne göre cevaplayınız.

1.

Eyüp Hayta

Ahmet Ayyıldız

Eyüp Hayta

Yaşar Ulukanoğlu

Resmi Gazete'de yayınlanan kanuna göre poşetlerin 25 kuruştan az bir ücretle satılması ve ücretsiz verilmesi yasak. 
Bakanlıkça oluşturulan komisyon, poşetlerin fiyatını 25 kuruş olarak belirledi. Fiyatlar her yeni yılda güncellenecek.
Plastik poşetlerin ücretsiz olarak verilmesi durumunda, satan mekânın depo alanı hariç olmak üzere her bir metrekaresi 
için 10 TL idari para cezası verilecek. Geçtiğimiz aylardan beri Avrupa Birliği (AB) mevzuatına uyum çalışmaları kap-
samında, poşetlere dair düzenleme de böylece resmiyete kavuşmuş oldu. 2019 yılından itibaren ücretsiz plastik poşet 
devri resmen kapandı.

İnternetten yukarıdaki haberi okuyan Nilgün, haberin 
altında bazı kişilerin yorumlarını görmüştür. Nilgün, 
gördüğü hangi yorum sonrası  “Bedava sirke baldan 
tatlıdır.” atasözünü söylemiştir?

A) Çevreye duyarlılık bakımından destekliyorum ama 
diğer taraftan rahatsız etmedi de değil. Çünkü alışmıştık 
marketten alışveriş yaptıktan sonra poşetlerin ücretsiz 
olmasına.
B) O zaman tamamen yasaklansın bu poşetler. Meyveler 
de file torbalara konulsun. Çevreye duyarlılıksa amaç, bu 
şekilde yapılabilir.
C) Yani 25 kuruş olması bizim için maliyetli. Ama evde-
ki poşetlerimizi daha iyi korumayı öğreneceğiz. Çevreyi 
koruma adına güzel bir uygulama.
D) Bu poşetler 25 kuruş olmuş. Sıkıntı yok, destekliyo-
rum. Bu poşetin de bir maliyeti var. En azından insanlar 
daha önce 25- 30 tane poşet alıp, eve gidiyordu. Bunun 
önüne geçilmiş olacak.

Altı çizili sözcüklerden hangisinin yazımında bir yan-
lışlık yapılmıştır?

A) Resmi Gazete'de 
B) yayınlanan
C) yılda
D) 10 TL

Bartın, geçmişi yüzyıllar öncesine dayanan ve                                   
Antik Çağ’daki adını korumuş bir kenttir. Adı, Bartın
Irmağı’ndan geliyor. Bartın, tarih boyunca ticari 
açıdan Karadeniz’in en önemli merkezlerinden biri 
olmuştur.

Yukarıdaki metinde altı çizili ifadelerden hangisi 
metne kişisel düşünce anlamı katmıştır?

A) en önemli merkezlerinden biri  
B) adını korumuş 
C) ticari açıdan
D) yüzyıllar öncesine dayanan

Bir zamanlar küçük bir kasabada çok öfkeli bir çocuk 
vardı. Üzüldüğü zaman çok hırçın davranıyordu. Yaz 
tatilinde babası ona bir torba çivi verdi. Ne zaman 
sinirlenip hırçınlık yaparsa bu çivilerden birini arka 
bahçedeki çitlere çakmasını söyledi. Çocuk, tatil bo-
yunca her hırçınlaştığında bir çivi çaktı. Tatil sonunda 
babası çocuktan çivileri geri sökmesini istedi. Çocuk, 
çivileri söktüğünde çitin üzerinde izleri kaldı. Babası 
çocuğu karşısına alıp “Gördüğün üzere sinirlendiğinde 
etrafa verdiğin zararın izleri sakinleştiğinde de kalır.” 
dedi.

Bu parçaya göre babanın çocuğa vermek istediği 
ders aşağıdakilerden hangisidir?

A) Evimizdeki eşyalara zarar vermemeliyiz.
B) Büyüklerimizin sözlerini dinlemeliyiz.
C) Sinirlendiğimizde etrafımıza zarar vermemeliyiz.
D) Tatilde ev işlerine yardım etmeliyiz.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.
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D E R S Öğrencilerimizin 2018-2019 Eğitim-Öğretim Yılı 2.Dönem 
Çalışmalarını Değerlendirmek Amacıyla Hazırlanmıştır.

6. Sınıf
ORTAK AKIL DENEMESİ-IV

İbrahim İnan Şirin

Emel Canpolat Oğuzhan

Orhan Balcı

Ferhan Yıldız

Bedia Betül Kondu

I.Koştum tütüncüye, kalem kâğıt aldım.		
II.Kalemi yonttum.				  
III.Yazmasam deli olacaktım.					   
IV.Yonttuktan sonra tuttum öptüm.  
V.Adanın tenha yollarında gezerken canım sıkılırsa küçük 
değnekler yontmak için cebimde taşıdığım çakımı çıkar-
dım.		
VI.Oturdum. 

Numaralanmış cümlelerle bir paragraf oluşturduğu-
muzda sıralama aşağıdakilerden hangisi olur?

A) I-II-III-IV-V-VI	        B) I-VI-V-II-IV-III			 
C) I-V-VI-II-IV-III	        D) I-III-IV-V-VI-II

Benim kitaplarım hep çiçek kokar. Renk renk güzellik 
kokar. Barış ve sevgi yayılır onların ortamından. Belki 
bu yüzden, kitaplarımla birlikte evimizde daha güzel bir 
dünya oluştu. En güzeli de ben daha anlayışlı, daha bir 
içten, daha bir seven ve sevilen biri oluverdim. Kuşlarla, 
kelebeklerle, ağaçlarla, bulutlarla dost olmak, onları bizim 
“insan” yaşamımızla bütünleyerek değerlendirmek ne 
zevkli ne yararlı bir oyunmuş meğer!

Bu metne göre aşağıdakilerden hangisi kitapların, bu 
metnin yazarına kattıklarından biri değildir?

A) Kelime hazinesi gelişmek  
B) Sevgi ve bağlılık duymak
C) Samimi olmak
D) Hoşgörüsü artmak

Çoğul isimler: Sayıca birden çok varlığı ifade eden ve 
“-ler/ -lar" çokluk ekini almış olan isimler çoğul isimler-
dir.
Topluluk isimleri: Çokluk eki almadığı hâlde sayıca 
birden çok varlığı ifade eden isimler topluluk isimleridir.

Kafka ”Sinemayı seviyor musunuz? Sorusuna ”Filmler 
demirden panjurlar gibidir.” diye cevap verir. Roman 
ve hikâyelerinde görselliği ön planda tutan yazar, bu 
sözünü şöyle açıklar: ”Bir göz insanıyım ben. Sinema 
ise görme eylemini kısıtlıyor. Hareketlerdeki çabukluk 
ve görüntülerin hızla değişmesi, insanın, gördüklerini 
yarım yamalak algılamasına neden oluyor. Bakışları-
mız görüntülere değil, görüntüler bakışımıza hâkim 
oluyor. Böylece bu görüntüler, roman ve öyküdeki 
görselliğin aksine bir taşkın gibi bilincimiz üzerine 
oturuyor.”

Aşağıdaki seçeneklerden hangisiyle metin destek-
lenmektedir?

A) Anlatılanları okuyucunun zihninde canlandırmaya
B) Nesneleri karşılaştırarak metni etkileyici kılmaya
C) Bir kavramı eksiksiz olarak açıklamaya 
D) Öne sürdüğü düşünceyi başkalarının görüşleriyle 
desteklemeye

(1)Yarıyıl tatili süresince çocuklar dinlenmek, geç yat-
mak, eğlenceli vakit geçirmek istiyorlar.(2)Bir dönemi 
geride bırakırken on beş günlük arada nedense ders ile 
ilgili hiçbir şey duymak istemiyor gibiler.(3)Aslına ba-
karsanız haklılık payları da yok değil. (4)Lakin kitap 
okumayı test çözmeyi tamamen bir kenara bırakmak 
yerinde olmayan bir tutum olacaktır.

Kaç numaralı cümlede geçiş ve bağlantı unsurları 
kullanılmıştır?

A) 1               B) 2               C) 3               D) 4

5.

6.

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde tanımı yapılan isim 
özelliğine uygun bir kelime yoktur?

A) Okuldan çıkınca annemlere gittim.
B) Tüm sınıf pikniğe gidiyor mu?
C) Ormanlar yandıkça içim açıyor.
D) Kara bulutlar göğü kaplamıştı.

7.

8.

9.

Diğer sayfaya geçiniz.
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D E R S Öğrencilerimizin 2018-2019 Eğitim-Öğretim Yılı 2.Dönem 
Çalışmalarını Değerlendirmek Amacıyla Hazırlanmıştır.

6. Sınıf
ORTAK AKIL DENEMESİ-IV

Derya Kabarik

Ümit Şen

Ferdi Aslan

Zeliha Başpınar

Yeliz Bingöl

Geçen yıl yayımlanan bir araştırma meyve suyunu daha 
sağlıklı hale getirmenin mümkün olabileceğini gösterdi. 
Meyveyi sadece suyunu çıkaracak şekilde sıkmak yerine, 
özü, çekirdek ve kabuğunu da içerecek şekilde karıştırıcı 
(blender) ile ezmek… Böylece sindirim daha uzun sürdü-
ğünden kan şekeri seviyesinde ani çıkışlara yol açmıyor. 
Ancak bu araştırmanın küçük çaplı olduğu ve her meyve 
açısından geçerli olup olmadığının bilinmediği belirtiliyor. 
Ayrıca meyve suyunun etkilerini olumlu kılmak üzere tam 
olgunlaşmış meyve seçiminin önemli olduğu vurgulanıyor. 
Özetlemek gerekirse, hiç meyve tüketmemektense meyve 
suyu içmek daha iyi. Ama bunu bir çay bardağı ile sınır-
lamak gerekir. Fazla tüketildiğinde günlük kalori miktarı-
mızı aşma ve kilo alma riskinin yanı sıra diyabet riski de 
ortaya çıkar. 

Bu parçanın konusu aşağıdakilerden hangisidir?

A) Meyve suyunun yararları
B) Meyve suyu ile meyve tüketme arasındaki farklar
C) Meyve suyu tüketirken dikkat edilmesi gerekenler 
D) Meyve suyunun sindirim sistemine etkileri

Çelik çomak oyunu çoğunlukla iki kişi arasında oynanır 
ancak oyuncu sayısı fazla ise aynı sayıda iki takım arasın-
da da oynanabilir. Takımlar belli olduktan sonra sayışarak 
önce hangi takımın oynayacağı belirlenir. Yere bir çukur 
kazılır ve bu çukurun üzerine 20-25 cm uzunluğunda 
silindir şeklinde bir çubuk (çelik) konur. Oyuna başlaya-
cak olan takımın ilk oyuncusu uzun bir sopayla (çomak) 
bu çubuğu önce havalandırır sonra hızla çubuğa vurur. 
Amaç çeliği olabildiğince uzağa göndermektir. Çelik 
uzağa atıldıktan sonra çomak çeliğin yerine konur. Karşı 
tarafın çeliği düştüğü yerden alıp çomağa doğru atması 
ve vurması gerekir. Eğer vurursa oyun sırası rakip takıma 
geçer vuramazsa oyun oynayan takım bir puan kazanır. 
Vuruşlar takım içerisinde sırayla tekrarlanır. Rakip takım 
çubuğu havada yakalarsa  çubukla sopaya vurmasına gerek 
kalmadan oyun sırası kendilerine geçer. Oyuna başlarken 
belirlenen sayıya ulaşan taraf oyunu kazanır.

Yukarıdaki parçada “Çelik çomak” oyunuyla ilgili aşa-
ğıdakilerden hangisine değinilmemiştir?

A)Kaç kişiyle oynandığına
B) Kullanılan çubuğun uzunluğuna 
C)Kullanılacak sopanın uzunluğuna
D)Nasıl puan kazanıldığına

(I) Telefon, Alexander Graham Bell  tarafından 1876 
yılında icat edildi. (II) Bell' in buluşundan önce, bir 
mesajı en hızlı iletmenin yolu, Mors alfabesiyle telgraf 
hatlarından ulaştırmaktı. (III) Ancak telgraf kullanımın-
da, insan sesinin aktarılmasına olanak olmadığından 
Bell  deneylerini sıklaştırdı.(IV) Bell, insan kulağının 
titreşimleri güçlendirmesi konusundaki derin bilgilerinin 
yardımı ve tel aracılığıyla insan sesinin de aktarılma-
sının mümkün olabileceğini kavradı. Böylece, telefon 
doğdu.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisinde 
neden-sonuç ilişkisi vardır? 

A) I.               B) II.                C) III.                  D) IV.

“Bilmek” sözcüğü aşağıdaki cümlelerden hangisinde 
yay ayraç içinde verilen anlama uygun kullanılma-
mıştır? 

A) Sonunda bir iş bulduğunu bilmek beni mutlu etti. 
(Bir şeyi öğrenmiş olmak)
B) Borçlu olarak seni bilirim, başkasını tanımam. (So-
rumlu tutmak)
C) Yaklaş hele,bilemedim seni. ( Tanımak)
D) Kaç gündür hasta olduğunu bilmiyorum. ( Saymak)

Varlıkların rengini, şeklini, büyüklüğünü, küçüklüğü-
nü, durumunu, kişide bıraktığı izlenimlerini bildiren ya 
da onları miktar, sayı, konum, soru, işaret ve belgisiz 
olarak tamamlayan sözcük veya sözcük gruplarına sıfat 
(ön ad) denir.

Buna göre aşağıdaki cümlelerden hangisinde altı 
çizili sözcük sıfattır?

A) O, bizim için çok saygıdeğer bir insandır.
B) O  sınıf yarışmada elinden geleni yaptı.
C) Onu daha yeni yıkamıştım.
D) O da sizinle bilgi paylaşmak istiyor.

10.

11.

12.

13.

14.

Diğer sayfaya geçiniz.
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D E R S Öğrencilerimizin 2018-2019 Eğitim-Öğretim Yılı 2.Dönem 
Çalışmalarını Değerlendirmek Amacıyla Hazırlanmıştır.

6. Sınıf
ORTAK AKIL DENEMESİ-IV

Mehmet Erkal

Murat Çelik

Nuran Salar Kalhan

Eyüp Hayta

Reha Aşık

Perihan Topuz Sarıkabak

Okumadığımız için az yaşayan insanlarız. Okumayanlar 
hem genç kuşakları iyi yetiştiremez hem de istenen bir 
hızla gelişemez. Ne yazık ki okumadığımız için ne kadar 
az yaşadığımızın bilincinde değiliz. Her hafta bir roman 
okuyan kişi, her hafta yaşamına değişik bir yaşam katıyor 
demektir.

Bu parça, aşağıdakilerden hangisine verilmiş bir ce-
vaptır?

A) Okumayarak neleri kaybediyoruz?
B) Kitap okuma alışkanlığı nasıl kazanılır?
C) Ne tür kitaplar okumak gerekir?
D) Milletimiz neden az okuyor?

Belgisiz sıfatlar: Adları belirtirken kesinlik bildirmeyen 
sıfatlardır.
Belgisiz Zamirler: Birden fazla simin yerini tutan ya da 
hangi ismin yerini tuttuğu açıkça belli olmayan zamirler-
dir.

Aşağıda altları çizilen sözcükler belirsizlik içerirken 
hangisi farklı türde kullanılmıştır?

A) Kimse suçlanmak istemez
B) Her birey kendi kararını verebilir.
C) Bu konuda herkes benim gibi düşünüyor.
D) Soruların tümünü doğru cevaplamış.

İnsanlarımız bir edebiyatçıya karıştığı kadar bir müzisye-
ne, bir heykeltıraşa, bir mimara, bir ressama karışmazlar; 
hatta onlara hiç karışmazlar. Çünkü o sanatlar, o sanatların 
dili ve tekniği kendilerinin bilmediği bir dildir. Oysa ede-
biyat öyle değil, edebiyatın dili ana dilidir. Bütün vatan-
daşlarımız da ana dilini bildiklerine, konuşup yazdıklarına 
göre kendilerini edebiyata karışmakta yetkili görürler.

Bu parçanın ana düşüncesi aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) İnsanlarımız, edebiyatı anlaşılır olduğu için sevmekte-
dir.
B) Müzik, heykel, resim gibi sanatlar çok ilgi görmemek-
tedir.
C) Vatandaşlarımız edebi konular üzerine konuşmayı pek 
sevmezler.
D) İnsanlar, bildikleri üzerinden söz söyleme hakkı oldu-
ğunu düşünürler.

*Fenerbahçeli futbolcular kulübün imajını zedeliyor-
lar.
*Bir hafta önce banal bir toplantıda tanışmıştık kendi-
siyle.
*Sosyal ve bilimsel konularda tetkikler, makaleler 
çıkarıyor.

Altı çizili sözcüklerin Türkçesini kullanmak isteyen 
Nuran, hangisini verilen sözcüklerden herhangi 
birinin yerine yazamaz?

A) Sitil                                        B) İzlenim
C) Araştırma                               D) Sıradan

Yaşım ilerledikçe daha çok anlıyorum 
Ne büyük nimet olduğunu ah ey güzel gün 
Boş yere üzülmekte mana yok anlıyorum 
Kadrini bilmek lazım artık her açan gülün
Şükretmek türküsüne daldaki her bülbülün 
Yanmak da olsa artık aşk ile yaşıyorum.

Yukarıdaki şiiri okuyan Adem, hangisini söylerse 
bu dizelerin şairinin yaşadığı duygulardan birini 
ifade etmiş olur?

A) Karamsarlık                           B) Umutsuzluk
C) Yalnızlık                                 D) Pişmanlık

Okumak, dünyaya geldiğimiz andan itibaren birçok 
eğitim süreci geçiren insan için en kolay ve en etkili 
öğrenme yoludur. Kitapların bir faydası da kendinizi 
ifade etme kabiliyetini geliştirmesidir. Kitaplar, kelime 
hazinemizin gelişmesini sağlar. Kelime hazinemiz ne 
kadar geniş olursa günlük hayattaki konuşmalarımız 
da o kadar dikkat çekici olur. İstediğiniz ortamda iste-
diğiniz şekilde kendinizi ifade etme yeteneğine sahip 
olursunuz. Böylelikle öz güveniniz artar.

Aşağıdakilerden hangisi metnin anahtar sözcükle-
rinden biri değildir?

A) Özgüven                              B) Kendini ifade etme
C) Kelime hazinesi                   D) Dünyaya bakış açısı

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Test bitti. Cevaplarınızı kontrol ediniz.
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